

谌贻琴在贵阳市检查疫情防控工作时强调

强化分级分区分类精准管控 稳步有序恢复生产生活秩序

贵州日报讯（记者 许邵庭）9月22日，省委书记、省人大常委会主任谌贻琴到贵阳市检查疫情防控工作。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实国务院联防联控机制部署要求，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，强化分级分区分类精准管控，集中力量攻克重点区域，持续强化社会面管控，有序推进复工复产复学复市，稳步恢复正常生产生活秩序，坚决打赢疫情防控歼灭战。省委常委、贵阳

市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄，省委常委、省委秘书长陈少波参加。

中天甜蜜小镇是贵阳市本轮疫情防控重点区域，谌贻琴来到小区，详细了解静态管理、生活物资供应等情况。她强调，要严格落实防控措施，依靠群众力量强化管理，不丢管一个区域，不疏漏一个环节，周细解决好物资供应、看病就医等问题，让群众能够安心安稳安定。在观山湖湖区妇幼保健院核酸采样点，谌贻琴详细了解贵阳市常态化核酸检测工作开展情况，与志

愿者及现场前来采样的市民交流，强调要创新思路办法，科学设置采样点位，合理安排采样时间，强化现场组织管理，提高检测质量效率，尽最大努力为群众提供安全、优质的服务。高科格莱酒店是贵阳市的集中隔离点，谌贻琴来到这里，认真听取隔离点服务保障情况介绍，看望慰问一线医护人员，强调要从严加强隔离场所规范管理，压紧压实责任，严防交叉感染和疫情外溢。要加强精细化管理，强化人文关怀，用心用情、周全安全做好服务。谌贻琴还来到修文县

贵阳农产品物流园，实地检查疫情防控措施落实情况，详细了解农产品保供工作。她强调，贵阳农产品物流园既是生活物资保障供应的重点基地，也是疫情防控的重点阵地，要一丝不苟抓好人物运闭环管理，做到疫情要防、物流要畅、保供要稳，更好满足人民群众需求。

检查中，谌贻琴强调，当前，贵阳市疫情防控工作取得积极进展和成效，但防控任务仍然十分艰巨。要坚定信心、攻坚克难，切实把各项防控措施抓细抓实抓到位，不获全胜、绝不收兵。要强化分级分

区分类精准管控，高风险地区要严格做到“足不出户、上门服务”，中风险地区要严格做到“人不进小区、错峰取物”，低风险地区要严格做到“人不进区县、有限活动”，实行常态化疫情防控管控措施的区县要坚持“解封不解防”，坚决防止疫情反弹。要高效统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省有关部门和贵阳市负责同志参加。

胡忠雄主持召开贵阳市疫情防控现场处置省市联动指挥部调度会强调

科学精准推进堡垒攻坚工作 坚决打好打赢疫情防控歼灭战

马宁宇讲话 孙发参加

本报讯 9月22日晚，省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳市疫情防控现场处置省市联动指挥部调度会。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实国务院联防联控机制和省、省政府的决策部署，科学精准推进堡垒攻坚工作，坚决打好打赢疫情防控歼灭战。

市委副书记、市长马宁宇讲话。省卫生健康委主任孙发，贵阳市疫情防控现场处置省市联动指挥部有关工作组负责人参加。

会上，胡忠雄仔细听取有关工作组、有关区疫情防控工作汇报，

并安排部署近期重点工作。他指出，当前，贵阳市疫情防控工作取得积极进展和成效，但防控任务仍然十分艰巨。贵阳贵安各级各部门要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，严格落实国家第九版防控方案，强化分级分类精准管控，集中力量攻坚拔点，把各项防控措施抓细抓实抓到位，坚决做到不获全胜、绝不收兵。

胡忠雄强调，要狠抓分析研判，深入防控一线开展调查研究，结合实际准确把握疫情发展态势，科学精准划定高、中、低风险区域，持续强化社会面管控，做到不失管

一个区域，不疏漏一个环节，坚决防止疫情反弹。要狠抓核酸检测，聚焦采样员和采样对象、采样点、检测能力等关键，着力强化核酸采样队伍建设和应检尽检工作，分散、就近合理设置核酸检测点，根据检测能力及匹配送检样品，全面提升核酸检测工作质效。要狠抓隔离管控，持续提升隔离场所数量、质量和安全性，从严加强隔离场所规范管理，有序推进解除集中隔离工作，周密细致做好解除隔离人员返回居住点及后续生活物资保障，确保各环节工作衔接顺畅安全。要狠抓群众关切，始终把老百姓的事放在心上，加快建立健全回

应群众诉求常态化工作机制，不断提升回复率、解决率，坚决做到措施有力度、工作有温度。要狠抓物资保障，加强货源调配，进一步畅通物流配送“最后一百米”，切实做到疫情要防、物流要畅、保供要稳，让群众能够安心安稳安定。要狠抓宣传引导，及时向人民群众普及疾病预防知识，教育引导群众养成健康生活习惯，及时消除群众不安情绪、恐慌心理，切实把疫情防控网织得更密更牢。

马宁宇指出，要从严从紧落实分级分类管控措施，科学划定高中低风险区，持续推进“无疫小区”创建，扎实开展堡垒攻坚行动，尽

快将疫情彻底扑灭。要全力做好重点区域和常态化管理区域核酸检测，合理布局便民核酸采样点，提升核酸采样、检测能力，尽最大努力为群众提供安全、优质服务。要强化集中隔离场所规范管理，优化各环节操作流程，强化督导检查，安全有序温馨做好解除隔离工作，严防交叉感染和疫情外溢。要强化中高、高风险区物资保障，加大生活物资筹集、调度、接驳力度，扎实做好无接触配送和上门服务，让群众能够安心安稳安定。

有关区（县）和部门负责人参加。

（贵阳日报融媒体中心 代晓龙）

甲秀评

请包容接纳新冠肺炎康复者

当前，贵阳疫情防控工作取得积极进展和成效，陆续有治愈的确诊病例和解除医学观察的无症状感染者出院回家。此时，我们应该用阳光的心态对待康复者，让他们感受到回家的温暖和社会的温情。

新冠肺炎感染者只是生了一场病，现在已经康复了。就像初愈的病人需要家人朋友的关怀一样，新冠肺炎康复者也需要身边人的关心关爱。多天的坚持才有了来之

不易的阶段性成果，这份坚持里有在方舱医院安心接受治疗的患者的努力。战“疫”过程中，每个人都承受着不同程度的压力，也都在坚强勇敢地战斗。我们是一个大家庭，也是共同奋斗的战友，当康复者战胜病毒归来时，我们一定要给予关爱、多加鼓励。

不必担心病毒，要相信科学。首先，《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》对确诊患者出院标准作出了明确规定，是十分严

格的。其次，贵州省新冠肺炎医疗救治专家组组长、省将军山医院临时党委书记张湘燕表示，现有国内外研究表明，治愈出院的新冠肺炎患者不具有传染性，无需过度紧张。也就是说，新冠肺炎康复者在工作生活中都是安全的，不会引起周围人群的感染。

多一点换位思考，不要让新冠肺炎康复者病痛后又心痛。病毒已经对他们造成了一次伤害，社会各方尤其是邻居同事应将心比心体

悟他们的遭遇，别让异样的目光、盲目的排斥、不公平的对待，让他们的内心雪上加霜。

良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。当新冠肺炎康复者战胜病毒回归社会时，对他们多一些关心关爱，更能彰显我们这座文明城市的温情底蕴。对于各职能部门而言，应当加强科普知识宣传，及时澄清谬误、打消各类顾虑；对于社会各方而言，对待新冠肺炎康复者要一视同仁，多帮助、多包容；对于邻居

而言，问候和鼓励，就是抚慰伤痛的良方。尤其是在本轮疫情中，还有一些青少年感染者，当他们康复归来时，更要鼓励他们尽快回归正常的生活、学习。

病毒无情人有情。疫情当前，我们既要科学理性地面对病毒，也要在相互理解、相互关爱中传递社会温暖、坚定前行力量。只要你我心怀大爱，定能携手取得这场战“疫”的最终胜利。

□张叶叶